

患鼻炎不滿診治結果 毆打刺傷醫生 北京連發襲醫案 疑犯逃逸

香港文匯報訊(記者 王添翼、劉凝哲 北京報導)繼4月13日北京大學人民醫院醫生邢志敏被歹徒割傷頸部靜脈後,當晚7時30分,同一疑兇再次作案——闖入北京航天總醫院急診科,用尖刀刺傷該院內科醫生趙立眾的頸部。目前,北京市警方已向社會及醫務工作者發出協查令,追蹤一名叫「呂福克」的嫌犯。記者昨日在航天總院見到了脫離生命危險的趙立眾,他表示,希望媒體和社會不要將「刺醫事件」與醫患關係緊張過度解讀。

記者從北京警方獲悉,這兩起案件的犯罪嫌疑人名叫呂福克,1961年生人,身高179cm,居住在北京市豐台區,為首鋼動力廠工人。警方同時將上述信息連同照片一起發給了北京醫務人員。

遭刺傷趙醫生與疑犯無糾紛

據了解,從兩院就醫記錄顯示,2011年11月15日,犯罪嫌疑人名呂福克,在北大人民醫院普通門診就診(恢復意識後的人民醫院被刺醫生邢志敏回憶她曾接治過呂福克),後於12月在航天總醫院耳鼻喉科接受過診斷,並因對診斷結果不滿毆打過該院另一名醫生。而被呂福克用尖刀刺傷該院內科醫生趙立眾並未診治過呂。

記者在航天總醫院看到,事發診室外停着一輛執勤警車,院方的內部保安亦全部配發了鋼盔、警棒,在事發診室外及各病區進行巡邏。航天總醫院院辦主任李新偉告訴記者,在兇案發生後,北京市公安和醫療部門立即做出了反應,在安撫醫院相關人員的同時,派出警力對醫院進行了保護。因此,刺醫事件並未在該醫院形成恐慌情緒。

挨刀醫生談笑指揮同仁救己

談及當天的兇案,李新偉用了一個詞來形容趙立眾——「硬漢」。他告訴記者,被襲擊後,趙立眾起身便追了出去,並在路上拔出了仍插在脖子上的刀。在意識到自

己迫不上歹徒後,趙立眾自己返回了急救室,一邊冷靜地安慰着周圍的同事,一邊談笑間指揮着同事為搶救自己的手術做準備。

在該院住院部,記者見到了剛轉至普通病房的趙立眾。房間內擠滿了前來探望的同事。為治療的需要,趙立眾在術後剃光了頭髮並佩戴了頸部保護裝置。據他的主治醫師透露,由於傷口正處在癒合期,趙立眾現在處於低燒狀態。雖然同事再三示意他不要大幅活動,但趙立眾仍讓愛人轉告記者——「對於此次的刺醫事件,希望媒體一定要客觀看待,不要就此過度解讀醫患關係緊張問題」。

網民讚中國最有良知醫生

在遇刺42小時後,趙立眾通過妻子更新了微博,「我並不仇恨持刀偷襲我的人,只是希望通過我的鮮血來警醒社會關注醫療體制的健康以及醫務工作者的尊嚴和生命安全。最終造福天下所有老百姓」。

這條微博兩天內被轉載超過7,000次,尚在接受治療的趙立眾以自己的冷靜和胸懷感動了內地網民,在多個論壇、網絡平台上,他被網民冠以「中國最有良知醫生」的稱號。

近一個月前,哈爾濱醫科大學附屬第一醫院發生一起惡性事件,造成醫務人員一死三傷。隨後衛生部要求對醫療機構急診、病房等重點科室等,實行24小時安全監控,切實加強安保。



■在航天總醫院事發診室外,停着一輛保護醫護人員警車。



■在病床上的「硬漢」趙立眾,向記者示意自己現在身體沒有問題。

香港文匯報記者 王添翼 攝

香港文匯報記者 王添翼 攝

保障醫生安全 強力機關責無旁貸



距離哈醫大一院刺醫造成「一死三傷」命案僅21天,在國家衛生部、中國醫師協會等部門一再呼籲保障醫務安全,社會輿論強烈譴責兇手的背景下,北京竟然又連續發生兩起刺醫血案,令人震驚。顯然,刺醫事件已不僅是醫患矛盾問題,更成為嚴重的社會治安問題,更多的政府力量強勢介入,刻不容緩。

內地醫療衛生界對北京刺醫案異常憤怒。中國醫師協會急診科醫師分會昨日代表全國10萬餘名急診醫師,對被刺傷的北京航天總醫院趙立眾醫師表示關心和聲

援,嚴正譴責兇手無人性、殘忍傷害醫務的犯罪行為,同時強烈呼籲公安機關盡快破案,緝拿兇手,還無辜受害者以公道。

同時,希望頻繁的刺醫事件能引起社會深切反思,引起政府的真正重視,採取切實有效的方法,加強醫療機構特別是急診科的安保措施,保障醫療場所的良好秩序。

醫院保安不容忽視

業內人士表示,醫務群體多是文弱書生,且醫院進出人員複雜,安保措施相對寬鬆,從某種角度上說,刺醫事件與殺害

幼兒園幼童並無本質區別。兇手往往將弱勢人群作為發洩渠道,而自衛能力較弱的醫務工作者則成為重點目標。

醫患矛盾固然是造成刺醫案件頻發的一個原因,但作為公共場所的醫院缺乏有力安保措施亦是不可忽視的因素。而這,並非衛生部門下發文件便能解決,需要當局,尤其是公安部門等強力機關出手,將保障醫院和醫務人員安全列為重要任務——因為,保障醫生的生命安全,不僅僅涉及醫務人員個人,也是對廣大病患安全的盡責,更是對社會和諧、民眾生活安寧盡責。

香港文匯報記者 劉凝哲、王添翼

浙急查4企 拘20毒膠囊涉案者



浙江省新昌縣多家企業被曝涉嫌使用有害工業明膠製作空心膠囊。圖為涉案卓康膠囊廠。

香港文匯報訊(記者 田甜 杭州報導)記者從浙江新昌縣政府工作人員處獲悉,浙江省食品藥品監督管理局16日上午緊急下令對13種超標問題膠囊產品實施暫停銷售使用,等待進一步處理,並對浙江省新昌縣違規生產銷售不合格「明膠空心膠囊」的兩家違規企業的生產線、倉庫、財務等均已作查封控制,問題產品及原料已進行抽樣送檢。

膠囊企業批發店紛關門

截至16日中午12點,公安部門已經抓獲涉案人員20餘名,其中對11名犯罪嫌疑人名依法採取刑事強制措施,涉及4家企業。新昌縣已緊急查封媒體曝光涉嫌使用工業明膠製作空心膠囊的相關問題企業。

囊、明膠批發門店也都已經關門,企業負責人和員工均不見人影。

央視《每周質檢報告》揭發在「全國有名的膠囊之鄉」浙江省新昌縣,皮革下腳料提煉出劣質工業明膠被用於藥用膠囊,包括吉林海外製藥、四川蜀中製藥、修正藥業等知名企業被指涉嫌使用該種工業明膠原料製作的膠囊,其多種藥物檢驗重金屬銻含量嚴重超標,超標最多90多倍。

事件一經曝光,浙江省有關當局高度重視。浙江食品藥品監督管理局15日當夜緊急下令在該省部署開展藥用輔料生產質量監督檢查。

據悉,新昌縣華星膠丸廠23條生產線已封存,1個原料倉庫和9個藥用空心膠囊倉庫已查封,抽樣了7批藥用空心膠囊和4批原料送有關部門檢驗;新昌縣卓康膠囊有限公司14條生產線已封存,8個原料倉庫和3個藥用空心膠囊倉庫已查封。

浙江急停13藥用空心膠囊交易

序號	通用名	劑型	規格	單位	生產企業
1	抗病毒膠囊	膠囊劑	0.3g	盒	吉林省輝南天宇藥業股份有限公司
2	清熱通淋膠囊	膠囊劑	0.37g	盒	通化金馬藥業集團股份有限公司
3	阿莫西林膠囊	膠囊劑	0.125g	盒	四川蜀中製藥有限公司
4	阿莫西林膠囊	膠囊劑	0.25g	盒	四川蜀中製藥有限公司
5	阿莫西林膠囊	膠囊劑	0.5g	盒	四川蜀中製藥有限公司
6	諾氟沙星膠囊	膠囊劑	0.1g	盒	四川蜀中製藥有限公司

製表:香港文匯報記者 田甜

內地作家韓寒收死亡通牒

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報導)15日晚7時,新浪認證微博賬號「亭林鎮獨唱團」發文表示,韓寒遭遇到激進分子的死亡威脅,並附上一張名為「司馬不遷」的鳳凰網VIP博主的截屏圖片。圖中顯示,該博主聲稱:公權力如果不介入調查人造韓寒事件,韓寒父子半年內如不從實招認造假行為,不向全國人民公開道歉,那就會採取史無前例的方式,親自或僱傭誅殺韓寒以謝天下。

韓寒,1982年出生,是內地職業拉力賽及場地賽車手、作家。「亭林鎮獨唱團」指出,發出此死亡威脅的博主,正是倒韓派的主力黃麟。他向韓寒和韓寒的父親發出死亡通牒,並向網友徵集韓寒的行蹤。已經從造謠構陷的網絡批鬥發展到了焚燒圖書破壞公物,最終走向了人身傷害。韓寒出席公眾活動甚至連個陪在旁邊的助手都沒有,情況令人堪憂。

朋友:類似警告收到不少

針對此,本報記者昨日連線到一位不願透露姓名的韓寒朋友。據其表示,此前,韓寒其實已經收到不少類似的警告,要求他立即招認,並且威脅說要把他抓起來私



■韓寒是職業賽車手兼作家。

資料圖片

設公堂審問,甚至有人威脅說要將他年幼的女兒綁架逼他供認。但如此明目張膽在微博上進行威脅的事件還是第一次。據韓寒這位友人透露,今天(17日)韓寒在上海將舉辦話劇《1988》的新聞發佈會,或將就此事作出回應,但估計韓寒本人不會出席該活動。該友人表示,韓寒一直沒有請過什麼保鏢,助理似乎也就他的妻子金麗華一位。不過有不少了解韓寒的人私下都笑言,像韓寒這種喜歡「反主流」的人物出席在公眾場合,肯定會有相關機構的人員在場,等於做了他的保鏢。

粵翻槽罐車鹽酸流滇江

據新華網16日報導 15日上午,一輛載有26噸工業鹽酸的槽罐車在行經廣東省南雄市烏鎮鎮時翻側,部分鹽酸洩漏,污染周邊農田,並被雨水沖入滇江。事故發生後,南雄市啟動應急聯動預案,調集公安、醫療、安監、環保、消防等部門人員趕赴現場配合處置。同時調集2輛60噸吊

車、10噸噸前住救援,對現場採取沖洗、稀釋和中和等措施。15日12時左右,險情排除,事故中無人員受傷。

經監測,15日18時左右,滇江河水質達到國家規定的地表水環境質量標準。相關政府部門曾提醒鄰近居民暫停飲用滇江水、不可採食死魚。

湘12歲童殺姑媽表弟妹



■一臉稚氣的12歲犯罪嫌疑人,10小時內就被抓獲歸案。

據湖南商報消息 2012年4月13日晚,湖南省衡陽縣西渡鎮一名12歲的小男孩,用水果刀將姑媽一家三口殺害。當地公安雷霆出擊,10個小時偵破此案。犯罪嫌疑人名某2000年2月19日出生,衡陽縣嶺山鄉靈官村人,現為該縣城某中學初一寄宿學生,假期寄居姑媽家。9年前,父母離異,缺乏家庭溫暖,對姑媽管教甚嚴產生抵觸情緒。4月13日下午,其放假後回到姑媽家,因姑媽不在家,晚餐無着落,肖某頓生怨恨,將放學回家的表弟表妹殺害,未等離開,又將接回家的姑媽殺害,草率清理現場後逃離。此案尚在偵查中。

深圳工資指導價連漲3年

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)深圳市人力資源和社會保障局昨日發佈2012年人力資源市場工資指導價位和技能人才工資指導價位。統計顯示,今年工資指導價位平均數3,892元/月,比上年度增長17%。其中,金融業月薪連漲5年穩居行業最高,平均月薪8,987元。與最低工資的上漲具有強制性相比,受訪企業普遍表示,只會將工資指導價位作為企業內部及同行業工資標準的參考,難起決定性作用。

平均月薪3892元漲近20%

深圳自1999年建立人力資源市場工資指導價位制度至今,僅2009年受金融危機影

響出現過首次下降現象,其後平均月薪連續3年上漲,從每月2,750元漲至3,892元。深圳市人保局勞動關係處處長表示,這種結構性的增長是良性的,有助於縮小收入差距,改善低收入勞動者的待遇。今後還將繼續提高低收入群體的收入。

統計顯示,今年工資指導價位總工種數量達603個,較2011年呈平穩增長態勢,高位數25,830元/月、中位數3,087元/月、低位數1,600元/月、平均數3,892元/月,分別比上一年度增長1.7%、3.9%、12.4%和17%。

金融業連續5年收入最高

據統計,18個行業中工資最高的是金融

業,平均數為每月8,987元,已連續5年穩居行業收入之首,高位數達每月63,799元。其次為科學研究、技術服務和地質勘測業,月薪平均數6,672元,高位數亦達到35,099元。已連續3年居末尾的居民服務和其他服務業平均數則僅為每月2,894元。從工種看,專業技術人員類中,律師工資指導價位最高,每月15,100元,其高位數則和房地產業務人員的相同,為每月50,000元。

企業對高學歷人才開出的薪酬也逐年遞增,大專生平均每月薪酬為3,860元,本科生為5,180元,碩士生為9,632元。從事會計的陳小姐表示,2010年碩士的平均工資指導價位為8,007元/月。